

学思想 强党性 重实践 建新功

禹会区关工委践行“四下基层”优良传统，开展宣讲进校园活动——

立德树人润心田 老有所为育新苗

蚌埠融媒记者 李景

“我们要从自己做起、从小事做起，严格要求自己，磨炼坚强意志，锻炼强健体魄，为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。”

近日，禹会区关工委报告团陈衍翠、马春华、崔根照、方荣浩四位成员，走进朝阳教育集团朝阳三小开展国防教育宣讲活动。

怀远县民政局：

让老年人度过幸福“食”光

本报讯（融媒记者 谢勋章 通讯员 张泽）第二批主题教育开展以来，怀远县民政局结合工作实际，围绕全县老年助餐服务开展梳理自查、检视整改，优化布局布点，改进供餐方式，提升服务质量，进一步健全完善长效监管机制。

近日，位于怀远县望月社区的一家老年助餐点，餐台前早已排起长长的就餐队伍。记者了解到，来吃饭的大多为在周边居住的老人。

化爱国主义教育，着力培养担当民族复兴大任的时代新人”“党的二十大精神进课堂”“学习党的二十大精神，争做新时代好少年”“延安精神代代传”四个主题入手，用学生们听得懂的语言，通过讲述身边事、革命小故事、唱红歌、小组交流等多种形式向同学们进行宣讲。

少年强，则国强。第二批主题教育开展以来，禹会区关工委牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，传承弘扬“四下基层”优良传统作风，推动“宣传党的路线、方针、政策下基层”，在辖区中小学持续推进主题

宣讲活动，让党的创新理论进学校到书本，做到立德树人、培育时代新人。宣讲围绕国防教育、法治教育、爱国主义教育、青少年健康教育等主题，引导青少年厚植爱国情怀，赓续红色血脉，树立正确的世界观、人生观、价值观，系好人生第一粒扣子。

禹会区关工委深入学习贯彻习近平总书记对关心下一代工作的重要指示精神，坚持立德树人根本任务，把教育引导广大青少年成长成才贯穿于宣传教育工作的各个方面，成立禹会区关工委青少年德育教育报告团。报告团成员有来自机关、企事业单位等退休人员，还有在职的专业人员，他们利

用各自专长领域，以浅显易懂、活泼生动的语言对青少年进行宣讲。通过宣讲，发挥举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的作用，推动主题教育走深走实、见行见效。

下一步，禹会区关工委将继续提高对关心下一代宣讲工作的认识，创新工作方法，努力在真抓实干中推动主题教育取得实效，通过举办更多契合青少年心理和年龄特点、形式丰富、通俗易懂的宣讲活动，引导广大少年儿童坚定不移听党话、感党恩、跟党走，切实教育引导少年儿童扛起责任担当，在新征程中放飞青春梦想，绽放青春风采。

笑着说，这里的饭菜适合老年人的口味，她晚上也时常过来。

第二批主题教育开展以来，为更好满足老年人的就餐需求，怀远县民政局调整老年助餐点数量，持续提高餐品质量。按照“一刻钟就餐圈”的规划和老年人实际需求，在老旧小区、医院、学校以及农贸市场等人口密集区布局老年助餐点，与受居民欢迎的包子店、快餐店等第三方餐饮企业合作，优化布点达到18个。同时，撤销合并和调整一批位置不佳的点位。调整后，全县共有129个老年助餐点。县民政局要求助餐点加强老年助餐服务相关培训，做到食堂服务人员规范着装、亲情服务，让老人吃得满意、舒心。

为更好地服务老年人，县民政局在不断完善午餐供给的基础上，又增加了适合老年人口味、易于消化的早餐和晚餐，提供各种包子、油条、杂粮馒头、辣汤等食品，按照“321”补贴标准，即不同年龄段的老年人享受“3元、2元、1元”不等的补贴标准进行运营。

“我们充分尊重老人的就餐意愿，采取‘宜早则早、宜中则中、早中晚结合’的助餐供餐服务，注重灵活性、实效性，不断丰富老年助餐品种和供餐方式。”白乳泉街道文昌社区老年食堂负责人路文光介绍，他们供餐保证不少于3种以上套餐，尽量满足老年助餐服务多层次、多样化、多方面需求。记者还注意到，该县还依托养老

服务中心配建助餐点，不断丰富服务老年人的休闲文化生活。记者了解到，这里不仅有餐厅，还设立棋牌室、图书阅览室、休闲健身室等，为老人提供免费服务，让老人吃得舒心、玩得开心，既满足了他们的物质生活需求，也丰富了精神文化生活。

“我们深入贯彻落实省市便民心行动决策部署，切实提高站位，创新工作举措，扎实推进暖心老年助餐服务行动。”县民政局党委委员、副局长巨鹏飞介绍，第二批主题教育开展以来，该县老年助餐服务能力和水平得到进一步提升，满足了全县老年人的就餐需求，老年人的获得感、幸福感、满意度显著提升。

记者走基层

蚌埠融媒记者 陈瑤

“信号特别强，都是满格，套餐也给力，以前给孩子打电话、发视频都得省着用，现在随便打、随便发。”蚌山区燕山乡梨朱村村民朱光训看着自己家清晰的网络电视和手机上满格的信号，脸上笑开了花。今年3月，梨朱村委会通信合作社挂牌，作为我市首个村级集体经济通信合作社，让村民感受数字化生活服务的同时，增强了村集体经济自身“造血”功能。

长期以来，手机信号不稳和通讯费用高的问题就像一堵“隐形的墙”，困扰着朱光训和家人。

“此前，因为通讯费用比较高，有的村民只要离开家根本舍不得用手机打视频电话，只要点开视频就要回家，很不方便。”梨朱村驻村第一书记、工作队队长刘振告诉记者，已经进入5G时代，手机成为“新农具”，网络成为“新农资”，而且“三农”工作重心已转向全面推进乡村振兴，如何打通通信这堵“隐形的墙”，帮助村民“随时随地、自由畅行”在乡村振兴道路上，成了当务之急。

今年3月，燕山乡梨朱村与一家通信公司签订农村通信合作社相关协议，我市市区首个农村通信合作社项目正式落地，项目建成后，除优化本地通信，降低村民通信使用费，还能带动村集体经济收入增长。

“以前我们的套餐，每个月是三百多元，现在的套餐每个月99元，费用大幅降低。”朱光训说，通讯费用降低了，套餐内容却更丰富了，现在上网随时随地，特别方便。

刘振告诉记者，通信合作社通过发动村民办理通信业务，让村民在享受优惠、感受数字化生活服务的同时，进一步盘活村集体资产，增加村集体经济收入，从而达到自身“造血”功能。目前，通信合作社已经吸纳了30多户村民，每个月产生的集体经济效益也由刚开始的500多元上涨到1200多元，随着后续不断有村民加入，集体经济的收益将越来越高。根据测算，有100户村民参与进来，在降低自身通信费用的同时，一年还可为村集体增收6万元左右。

梨朱村委会通信合作社仍在不断探索数字赋能乡村振兴的新业态和新路径。

“合作社的一期工程我们主要解决村民上网的问题，二期工程要发展智慧农业。到时，我们的手机、电视、电脑，点开屏幕就能实时看到村里的路堵不堵，地里的庄稼旱不旱。”刘振介绍，合作社已经开始在全村范围内选址、布点，安装摄像头，将安防、物联网技术运用到智慧农业领域，实现特色种植的精细化管理。

“这个合作社为我们发展村集体经济开辟了新思路。”梨朱村党支部书记朱树金介绍，下一步，梨朱村还将以通信合作社为平台，深化村企合作，进一步探索“党建引领+数字乡村+基层治理”新模式，持续为乡村振兴注入新的内生动力。

通信合作社激发乡村振兴新动能

畅通信息动脉，打造数智新衣

皆可办出“合作社”

□叶又瑞

新闻深1℃

在记者探访梨朱村的过程中，小编深深感受到了通信合作社给村民带来的实实在在的益处。过去，村民们因为通讯费用高昂而舍不得使用手机进行视频通话，而现在，他们可以随时随地与外界保持联系，享受到数字化生活带来的便利。

村民朱光训满意的的笑容让人印象深刻，而村第一书记、工作队队长刘振

则欣喜地透露出，通信合作社的成立，不仅解决了村民的通讯问题，还带动了村集体经济的发展。目前，合作社已经吸纳了30多户村民，每个月产生的集体经济效益也在不断增长。

下一步，梨朱村还将以通信合作社为平台，深化村企合作，探索“党建引领+数字乡村+基层治理”新模式，为乡村振兴注入新的内生动力。

多棒的合作社“模板”。小编琢磨，除了通信行业，各行各业也都可以参照梨朱村的模式，主动参与乡村振兴战略，从投资兴业、技术支持、文化传承等方面，办出这样那样的“合作社”。

高陵区硅胶制品生产项目试生产成功 预计年底前可实现批量生产

近日，高陵区硅胶制品生产项目现场，技术及生产人员正在查验调试生产线运转情况。该项目是高新区招商引资的硅胶新材料重点科技项目，项目总投资3.5亿元，占地面积约70亩，研发产品主要有有机硅材料为主，主要原料为液态硅胶（食品级），产品主要应用于新能源汽车、家居家装等领域。据项目负责人、安徽硅研新材料科技有限公司总经理庄加松介绍，目前已试产成功，预计年底前可实现批量生产。

融媒记者 刘晨 摄



践行社会主义核心价值观

“捏”出多彩童年



万荣社区始终将“儿童友好”作为社区建设的重要一环，近日携手辖区共建单位九色鹿香堤荣府幼儿园开展“走进彩泥世界 捏出多彩童年”彩泥DIY活动，让孩子们体验指尖创意彩泥、乐享趣味时光。

通讯员 刘园丽 摄



温情暖童心

12月11日，蚌山区黄庄街道商会、蚌埠121退役军人志愿服务队组织开展“爱心点亮童心”慈善募捐活动，紧急救助身患尿毒症的9岁女孩，让温暖之光传递社会正能量。

爱心人士、退役军人纷纷慷慨解囊，截至目前共募捐善款14700元。图为患病女孩家人赠送锦旗。

通讯员 孙亮 朱琳 摄

集体过生日



12月7日，中铁置业蚌埠公司工会开展职工集体生日会暨文体竞赛。职工集体生日会自中铁置业蚌埠公司成立以来已开展十余年，生日会上的温馨时刻，不仅是员工心中温暖的记忆，更激励着员工发挥工作热情，齐心协力与公司共成长。

通讯员 宁薇薇 摄

文明看淮上

主办单位：蚌埠日报社 淮上区文明办



12月7日，淮上区新时代文明实践中心组织开展好人如灯·道德典型事迹宣讲活动。此次活动通过群众身边看得见、学得到的凡人善举，引导广大群众

自觉践行社会主义核心价值观，争做传播正能量的文明使者、奉献社会的建设者。

禹典 摄



为增强社区居民的国防意识，推动2024年春季征兵工作顺利开展，鼓励广大青年积极响应国家号召参军入伍，投

身国防事业，淮上区新时代文明实践中心日前在小蚌埠社区开展征兵宣传活动。

禹典 摄